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Tisztelt Közgyűlés!

I. Tartalmi összefoglaló:

1.  A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 56. § 
(1) bekezdése értelmében a szociálisan rászorultak részére személyes 
gondoskodást nyújtó ellátást az állam, valamint az önkormányzatok biztosítják. A 
személyes gondoskodás magában foglalja a szociális alapszolgáltatásokat és a 
szakosított ellátásokat. 

A szociális alapszolgáltatások körébe tartozik a nappali ellátás (idősek klubja) 
szolgáltatás. Miskolcon ezt a fajta szolgáltatást két intézmény látja el. Miskolc - Avas 
városrészen az „Iránytű”  Avasi Szociális Szolgálat, és a város többi területén 
Területi Gondozószolgálat.  Az Avason élő közel 38.000 ember közül a 60 éven 
felüliek száma meghaladja az 5000 főt. A városrészben jelenleg csak egy idősek 
klubja működik – a Klapka Gy.u. 6-8.sz alatt – amelynek engedélyezett létszáma 40 
fő. A lakosság részéről egyre nagyobb igény mutatkozott egy újabb klub 
létrehozására, de egyrészt az épület adottságai nem tették lehetővé a további 
bővítést, másrészt az avasi lakótelep nagy kiterjedése miatt sokan nagyon 
nehézkesnek találták a klub elérhetőségét.

 Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése 2006. július 6-i ülésén a V-
143/95.721/2006.számú határozatával a Miskolc, Testvérvárosok u. 6. sz. alatti 
ingatlant  a MIK Zrt kezeléséből elvonta, és az”Iránytű”  Avasi Szociális Szolgálat 
részére átadta nappali ellátás működtetése céljából. Ebben a helyiségben kerül 
kialakításra a 40 fő befogadására alkalmas idősek klubja.

2. A Magyar Köztársaság Kormánya 2000. februárjában megtárgyalta a kábítószer-
probléma visszaszorítása érdekében készített Nemzeti Stratégia programot. A 
program kiemelten kezeli a drogfogyasztás visszaszorítását, és célja, hogy 
elősegítse az egyéni és társadalmi kárainak csökkentését.

A Nemzeti Stratégia fő célkitűzései közé tartozik, hogy helyi szinten kialakuljanak 
összefogások és összehangolt cselekvések, melyek döntő módon tudják 
befolyásolni a probléma kezelését. Fenti gondolatokat és szándékokat szem előtt 
tartva az „Iránytű”  Avasi Szociális Szolgálat és a Baptista Szeretetszolgálat 
Alapítvány Utcafront Szociális Segítő Szolgálat (továbbiakban: Alapítvány) 
együttműködési megállapodást kíván kötni, melynek értelmében  tűcsere programot 
indítanak, az Avas városrészben nagy számban fellelhető drogos és 
szenvedélybeteg személyek részére. Erre a célra Miskolc Megyei Jogú Város 
Közgyűlése 2006. július 6-i ülésén a V-143/95.721/2006.számú határozatában  a 
Miskolc, Középszer u. 17.sz. alatti 25 négyzetméter alapterületű garázs helyiséget 
az „Iránytű”  Avasi Szociális Szolgálat  használatába adta, tűcsere program 
keretében iroda céljára.

Fenti okok miatt szükséges az „Iránytű” Avasi Szociális Szolgálat alapító okiratának 
módosítása, és abban a két új telephely feltüntetése. A módosítást indokolja az is, 

2



hogy az időközben bekövetkezett jogszabályi változások miatt szükségessé vált az 
intézmény alaptevékenységi körének pontosítása.
Mindezekre tekintettel kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megvitatni 
és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

II. Az önkormányzat stratégiájához való viszony:

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése 2006. július 6-i ülésén a V-
147/95.724/2006.. sz. határozatával 2008. évig terjedő időszakra vonatkozóan 
elfogadta a város  szolgáltatástervezési  koncepciójának felülvizsgálatát.  
Ebben szerepel az „Iránytű”  Avasi Szociális Szolgálatnál egy új idősek klubja 
létrehozása. Szintén ebben a koncepcióban szerepel az is, hogy a Baptista 
Szeretetszolgálat Alapítvány az Avason egy 8 fős szenvedélybetegek otthonát fog 
működtetni, ahol gyógyult, de lakhatással még nem rendelkező drogos, illetve 
szenvedélybeteg elhelyezését kívánják biztosítani külső munkavállalással. Mivel az 
Avas városrész kiemelten veszélyeztetett területnek számít droghasználat 
szempontjából is,  ezért a bevezetésre kerülő új szolgáltatások  összhangban állnak 
az önkormányzat stratégiájával.

III. Előzmények:

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése 2004.április 8-i ülésén a III-84/59.312/2004. 
sz. határozatával  elfogadta a  város szociális szolgáltatástervezési koncepcióját. 
Már ebben is szerepelt az a szándék, hogy az Avason létrehoznak egy újabb idősek 
klubját, mert a jelenleg működő klub kapacitása nem tudta az igényeket kielégíteni.

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése 2006. július 6-i ülésén a V-147/95.724/2006. 
sz. határozatával 2008. évig terjedő időszakra vonatkozóan elfogadta a 
szolgáltatástervezési  koncepció felülvizsgálatát. Ebben ismét szerepel az új klub 
létrehozása 
Országos statisztikai adatok bizonyítják, hogy a lakosság egyre inkább elöregszik, 
az aktív korúak minden lehetőséget megragadnak a munkavégzésre, így sokkal 
kevesebb idő jut az idős családtagra, tehát a szociális szolgáltatásoknak fokozottan 
megnőtt a szerepe a korábbi évtizedekhez viszonyítva. A valós problémát 
felismerve, az alapszolgáltatások erősítése a cél, hiszen ezzel elérhető, hogy minél 
tovább a lakókörnyezetében tartva jusson hozzá az idős ember a számára 
szükséges szociális segítséghez. Ezáltal az önkormányzat számára sokkal 
költségesebb ellátási formák (idősek átmeneti otthona, idősek bentlakásos otthona) 
igénybe vételére nem-, vagy csak jóval kisebb mértékben kerül sor.

   Az Avas városrész droghasználat szempontjából – statisztikailag dokumentáltan - 
nagyon fertőzött területnek számít országos viszonylatban. Az „Iránytű”  Avasi 
Szociális Szolgálat a mindennapi munkavégzése kapcsán gyakran találkozik a 
lakótelepen élő, szociális és mentális hanyatlás miatt drogokhoz és más 
szenvedélyekhez „menekülő”  fiatalokkal és idősebb emberekkel. Mivel a látható 
drogozás csak a jéghegy csúcsa, ezért közös megoldást keresve, az Avason már 
korábban is szenvedélybetegekkel tevékenykedő Baptista Szeretetszolgálat 
Alapítvány és az „Iránytű” Avasi Szociális Szolgálat együttműködési megállapodást 
fog kötni annak érdekében, hogy ezt a problémát - egymás munkáját kiegészítve  - 
megpróbálják közösen kezelni.
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IV. Várható szakmai hatások: 
Az újabb idősek klubja kialakításával egy régi hiány kerül felszámolásra, hiszen az 
Avason élő idősek között sokan várták már, hogy közösségben tölthessék nappal a 
szabadidejüket. Ezáltal javul a közérzetük, szellemileg frissebbek maradhatnak, 
ezért kitolódhat az az időszak, amikor egy drágább önkormányzati finanszírozású 
szolgáltatást szükséges igénybe venniük. 
A tűcsere programnak kiemelten fontos szerepe van a HIV- fertőzés és az AIDS 
prevencióban. A cél az, hogy az intravénás (i.v.) droghasználókat „meg lehessen 
szólítani”, erre kiváló alkalom a tűcsere program. A használt fecskendő+tűkért 
sterileket kapnak, ezáltal csökken a fertőzési kockázat. A begyűjtött fecskendőket és 
tűket az Alapítvány munkatársai a jogszabályi előírásoknak megfelelően 
megsemmisítik.  A csere alkalmával –  mivel nem automata gépből jutnak hozzá a 
steril eszközökhöz –  az i.v.-s droghasználóknak lehetősége nyílik mentális 
beszélgetésre, s ez a leszokás első aktív kapcsolati formája lehet. Az elsődleges 
problémán kívül lehetőség nyílik arra, hogy életvitelükből és személyes 
problémáikból adódó nehézségekre is –  az „Iránytű”  munkatársai segítségével – 
megoldást találjanak.  

V. Várható gazdasági hatások: 

 Az i.v.-s droghasználók steril fecskendőhöz és tűhöz jutásával csökken a HIV-, és 
AIDS megbetegedések száma, kevesebben szorulnak költséges kórházi kezelésre. 
Azzal, hogy a drogbetegek  a tűcsere kapcsán lehetőséget kapnak a mentális 
beszélgetésre és első ponton számíthatnak a segítségre, várhatóan csökken a 
kábítószerrel kapcsolatos bűnözés is.
Az idősek klubja létrehozásával nagyon sok esetben elkerülhetővé válik, hogy 
később - a jóval költségesebb - tartós bentlakásos intézményi ellátásra szoruljon az 
idős ember csak azért, mert magányosnak érzi magát. 

VI. Kapcsolódások: 

Jelen alapító okirat a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi 
III. törvényben előírtakkal összhangban áll, valamint szervesen illeszkedik a 
szolgáltatástervezési koncepcióhoz, illetve a szolgáltatástervezési koncepció 
felülvizsgálatában foglaltakhoz.

VII. Fennmaradt vitás kérdések: 

Az egyeztetések során nem maradt fenn vitás kérdés

VIII. Javaslat a sajtó tájékoztatására: 

A szokásos módon a lakosságot széleskörűen tájékoztatni szükséges a bevezetésre 
kerülő új szolgáltatások igénybevételi lehetőségeiről. 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a mellékelt határozati javaslatot megvitatni és 
elfogadni szíveskedjék.

Miskolc, 2006. július 31.                                                    
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                                                                                            Szűcs Erika

HATÁROZATI JAVASLAT

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta a „Javaslat az „Iránytű” Avasi 
Szociális Szolgálat  Alapító Okiratának módosítására” című előterjesztést és az 
alábbi határozatot hozza:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése jóváhagyja az „Iránytű” 
Avasi Szociális Szolgálatnak a határozati javaslat mellékletét képző egységes 
szerkezetbe foglalt - alapító okiratát.

Felelős: Polgármester
Közreműködik: Egészségügyi, Családvédelmi és Foglalkoztatáspolitikai Főosztály
Határidő: azonnal
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1.sz. melléklet

                                                                                                                      

ALAPÍTÓ     OKIRAT  
                                            (egységes szerkezetben)

1./AZ INTÉZMÉNY NEVE:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata
„Iránytű” Avasi Szociális Szolgálat

2./AZ INTÉZMÉNY Szt., SZERINTI BESOROLÁSA, TIPUSA:

       Az Szt, 57.§. (4) bekezdése szerint Alapszolgáltatási     központ   
szervezeti formán belül ellátja:
        a./ 85325-5  étkeztetést

             b./ 85323-3 házi segítségnyújtást 
             c./ 85324-4 családsegítést
             d./ 85326-6 nappali ellátást 
             e./ 85324-4  gyermekjóléti szolgáltatást.
             f./ 85324-4 szociális információs szolgáltatás

  Természetben nyújtott szociális ellátások keretén belül
- 85331-1 adósságkezelési szolgáltatás

3./AZ INTÉZMÉNY Gytv. SZERINTI BESOROLÁSA, TIPUSA:

           Személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátás keretén belül
85324-4 gyermekjóléti központ

4./AZ INTÉZMÉNY SZÉKHELYE:

Miskolc, Hajós A. u. 1. 

5./AZ INTÉZMÉNY TELEPHELYEI:

Miskolc, Klapka Gy. u. 6-8. 
           Miskolc, Testvérvárosok u.15. 
           Miskolc, Testvérvárosok u.6.
           Miskolc, Szilvás u. 37. 
           Miskolc, Középszer u. 17.
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6./AZ INTÉZMÉNY MŰKÖDÉSI TERÜLETE:

Miskolc -  Avas városrész

7./AZ INTÉZMÉNY ALAPÍTÓ SZERVE:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata 
3525 Miskolc, Városház tér 8.

8./AZ ALAPÍTÁS ÉVE:     1998.

9./AZ INTÉZMÉNY FELÜGYELETI SZERVE:
 
Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata
525 Miskolc, Városház tér 8.

10./AZ INTÉZMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGE:

Szociális alapszolgáltatás keretén belül:

étkeztetés biztosítása
• az étel kiszolgálásával egyidejű helyben fogyasztással,  
• elvitelének lehetővé tételével
• lakásra szállítással                

 azoknak a szociálisan rászorultaknak, akik azt önmaguk, illetve ellátottjaik részére 
tartósan  vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani koruk, egészségi állapotuk, 
fogyatékosságuk miatt. 

házi segítségnyújtás keretében kell gondoskodni azokról a személyekről, akik 
otthonukban önmaguk ellátására saját erőből nem képesek és róluk nem gondoskodnak, 
azokról a pszichiátriai, szenvedélybetegekről és fogyatékos személyekről, akik 
állapotukból adódóan az önálló életvitellel kapcsolatos feladataik ellátásában segítséget 
igényelnek. Házi segítségnyújtás keretében biztosítani kell az alapvető gondozási, ápolási 
feladatok elvégzését, az önálló életvitel fenntartásában, az ellátott és lakókörnyezete 
higiéniás körülményeinek megtartásában való közreműködést, veszélyhelyzetek 
kialakulásának megelőzésében, illetve azok elhárításában való segítségnyújtást. 
Amennyiben a házi segítségnyújtás során szakápolási feladatok ellátása válik 
szükségessé, a házi segítségnyújtást végző személy kezdeményezi az otthonápolási 
szolgálat keretében történő ellátást.

családsegítés: a szociális vagy  mentálhigiénés problémák, egyéb krízishelyzet miatt 
segítségre szoruló személyek részére nyújtott szolgáltatás. A családok segítése érdekében 
krízishelyzetet észlelő jelzőrendszert kell működtetni. 
 Családsegítés keretében kell biztosítani: 

• szociális, életvezetési és mentális tanácsadást,
•  pénzbeli-, természetbeni-, illetve szociális ellátásokhoz való hozzájutás 

megszervezését,
• családgondozást a családi konfliktusok megoldására
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• közösségfejlesztő, egyéni és csoportok terápiás programokat
• családon belüli kapcsolaterősítést, konfliktuskezelő programokat
• a tartós munkanélküliek, adósságterhekkel, és lakhatási problémákkal küzdők, a 

fogyatékossággal élők, a krónikus betegek, a szenvedélybetegek, a pszichiátriai 
betegek, a kábítószer-problémával küzdő, illetve egyéb szociálisan rászorult 
személyek és családtagjaik részére tanácsadás nyújtását.

szociális információs szolgáltatás célja, hogy az Sztv.- ben meghatározott és egyéb, a 
szociális biztonság megteremtéséhez kapcsolódó ellátásokat és szolgáltatásokat igénylők 
megfelelő tájékoztatást kapjanak az ellátások hozzáférhetőségével és az igénybevételükre 
vonatkozó szabályokkal kapcsolatban.
nappali ellátás: elsősorban  a saját otthonukban élő, 18. életévüket betöltött, egészségi 
állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk 
ellátására  részben képes személyek részére biztosít lehetőséget a napközbeni 
tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségleteik 
kielégítésére, továbbá igény szerint megszervezi az ellátottak napközbeni étkeztetését.

Gyermekjóléti szolgáltatás feladaton belül:

• a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésnek 
elősegítése,
• a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése,
• a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése,
• a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében történő 
segítségnyújtás
• utcai és lakótelepi szociális munka
• kapcsolattartási ügyelet
• kórházi szociális munka
• készenléti szolgálat

11./AZ INTÉZMÉNY KIEGÉSZÍTŐ TEVÉKENYSÉGE: 

Egészségügyi okból rászoruló beteg személyek étkeztetése, étel házhoz 
szállítása, házi segítségnyújtás biztosítása önköltségi (non profit) alapon.

12./AZ INTÉZMÉNY JOGÁLLÁSA:

Önálló gazdálkodást folytató költségvetési szerv, az előirányzatok felett 
teljes jogkörrel rendelkező költségvetési szerv

13./AZ INTÉZMÉNY VEZETŐJÉNEK KINEVEZÉSI RENDJE:

Az intézmény igazgatóját előzetes pályázati eljárást követően Miskolc 
Megyei Jogú Város Közgyűlése nevezi ki, a hatályos jogszabályban 
előírt időtartamra.
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14./ A FELADATELLÁTÁST SZOLGÁLÓ VAGYON:

Épület helye                                                   hrsz.                   
-------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Miskolc, Testvérvárosok u. 15.                 40026/30 (195/1000-ed 
tulajdonrész)
2. Miskolc, Testvérvárosok u.   6                  40026/25/A     

15./ Az  „IRÁNYTŰ” AVASI SZOCIÁLIS SZOLGÁLAT BÉRELT ÉPÜLETEI:

C í m e                                                               Bérbeadó neve
--------------------------------------------------------------------------------------------
Miskolc, Szilvás u. 37                IV.sz. OGASZ
Miskolc,  Középszer u.  17                    MIK Zrt.
Miskolc, Klapka Gy.6-8.                                      MIK Zrt
Miskolc, Hajós A.u.1.                                          EBESZ

16./A VAGYON FELETT RENDELKEZŐ:

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése

Miskolc, 2006……..……

                                                                                                 Káli Sándor 
  polgármester 
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